меня

вдохновляет жизнь, а не музыка"

лидер А-На Мортен Харкет - Газете

Сегодня в Новосибирске начинается российский тур норвежской группы А-На. Поп-звезды восьмидесятых уже не в первый раз приезжают в Россию. Судя по тому, что А-На готовятся записывать песню на русском языке, обрусение норвежских романтиков уже случилось. Московские концерты группы состоятся 1 и 2 ноября. Сразу по прибытии в Россию лидер группы Мортен Харкет ответил на несколько вопросов корреспондента Газеты Антона Помещикова.

Вы собираетесь написать песню на русском языке. Писали ли вы раньше не на английском и норвежском? Или это для вас первый опыт?

В какой-то момент мне захотелось перевести одну из своих песен на русский. Мелодия никак не связана с языком и для всех звучит одинаково. Я и так выражаю свои мысли на языке, который не является родным, так что для меня вполне естественно интересоваться другими языками. Тем более что русский язык — один из величайших языков мира.

Кто для вас является непререкаемым авторитетом, кумиром из рок-музыкантов?

У меня нет каких-то особенных кумиров. Иногда появляются исполнители или песни, которые проникают буквально под кожу, берут за душу, но никого конкретного назвать не могу. Жизнь в целом меня вдохновляет больше, чем музыка. Если все же нужно назвать кого-то одного, то это Джими Хендрикс.

Каких скандинавских артистов (старых, новых, известных, малоизвестных) вы слушаете, боготворите, рекомендуете послушать?

Сейчас в Норвегии происходит много любопытного, поп-сцена развивается, появляются новые артисты, на которых стоит обратить внимание. Но лучше вы сами узнайте, так интереснее.

Сколько вам нужно денег для счастья? Или можно сформулировать по-другому: деньги музыканту нужны либо для красивой жизни, либо для реализации своих самых смелых идей, а в идеале — для того и другого. Сколько нужно вам денег, чтобы вы больше не задумывались о местах в хитпарадах и тиражах альбомов?

Счастье не покупается, и получить его нельзя. Счастье — это

Человеку нужно только удовлетворять свои основные потребно-

сти. Они, правда, могут различаться. Если бы моей задачей было зарабатывать деньги, я бы, видимо, занялся чем-нибудь другим.

Первый предмет роскоши, который вы себе купили на заработанные музыкой деньги? И предмет, купленный послед-

Первым было большое пианино для моего отца, а последним — Mercedes для моих родителей.

Осталась ли у вас какая-нибудь невыполнимая мечта? Подняться на Эверест, побороться с тигром, поймать акулу? Все перечисленное для меня вполне выполнимо, но я предпочитаю не мечтать о труднодостижимых вещах. Лучшее находится совсем рядом



Группа А-НА полюбила Россию с такой силой, что собирается записать для нового альбома песню на русском языке

а-га, попались!

А-На — первая поп-группа из Норвегии, добившаяся всемирной славы. Но слава эта, конечно, меньше славы The Beatles, стать популярнее которых поклялись себе юные участники группы в конце семидесятых. Изначально трио было дуэтом двух школьных друзей и называлось «Империя Паука». В 1977 году они играли хард-рок и тяжелый блюз. Осенью 1979 группа была переформирована и переименована родившийся квартет назвали The Bridges с кивком в сторону The Doors и The Beatles.

Просуществовав всего пару лет, «Мосты» канули в Лету. Для нового состава, в который и вошел вокалист Мортен Харкет, было придумано название А-На, исходя из очевидной идеи, что это междометие означает одно и то же на любом языке.

Первый и самый главный хит A-Ha — «Take On Me». В числе прочих заслуг А-На значится создание главной темы к одному из фильмов «бондианы» «The Living Daylights», кавер-версия старого номера братьев Эверли «Crying In The Rain». В июне 1994-го А-На впервые побывали

в России, а в мае 1996 года Мортен Харкет сольно приезжал в Петербург, где агитировал молодежь голосовать за президента Ельцина. Затем про А-На забыли. В нынешнем году А-На выпустила сразу два альбома: студийный «Lifelines» и концертный «How Can I Sleep With Your Voice in My Head», состоящий из самых знаменитых хитов группы. Нынешний визит А-На в СНГ — самый масштабный и продолжительный. Начав российскоукраинский тур с Новосибирска, группа выступит в Киеве, Одессе, Санкт-Петербурге и Москве.